
   
 

   
 

Životopis –Jiřina Sýkorová (roz. Fraňková)  

 

Zpracovali: Matyáš Smolík, Alžběta Sedláková a Mikuláš Dvořák, pod vedením Mgr. Pavla Sedláčka, 

MBA 

 

Paní Jiřina Sýkorová se narodila 24. dubna 1933 v Plánici. Dětství prožila převážně v Nepomuku u 

Plzně během druhé světové války. Její otec pracoval jako prodavač lístků v kině, ale zároveň byl v 

odboji proti nacistům. Dokonce vlastnil revolver, o kterém nikdo z rodiny nevěděl.  

Během heydrichiády příslušníci SS prohledávali dům od domu, aby nalezli zbraně a příslušníky 

odboje. To se nevyhnulo ani paní Jiřině a její rodině. Jednou v noci 1942 k nim zabouchali na dveře 

příslušníci SS. Otec ztuhl a nemohl ze sebe vysoukat jediné slůvko. Matka uměla jen trochu německy, 

tudíž zprostředkovávala komunikaci s vojáky, kteří prohledali každý kousek domu, počínaje postelí, 

konče toaletkou, ve které byla krabička s jmelím. Nebylo tam jenom jmelí, ale i ukrytý revolver. SS 

krabičku otevřeli a po chvíli koukání dovnitř krabičku opět zavřeli. Nepřišli na to, že by tam mohla být 

ukryta zbraň.  

Po válce paní Jiřina zažila demarkační linii u Nepomuku u Plzně, při které se setkala americká a 

sovětská armáda. Lidé jásali, matky oblékaly svoje dcery do krojů a někteří vojáci nezávisle koketovali 

s mladými slečnami nebo rozdávali exotické jídlo. Mandarinky, banány, čokoládu… Některé z věcí 

jedly děti prvně. 

Taktéž si jednotlivé štáby obou armád udělali provizorní základnu z vil, ve kterých jim jejich majitelé 

s radostí propůjčili druhé patro. Kupodivu obě vily stáli naproti sobě a dělilo je pouze náměstí. Také 

obě armády vybudovali dva parkety. Na jednom Američané hráli jazz, na druhým Sověti častušky.  

Američané tam také měli svého kaplana, jenž prováděl mše. 

Paní Jiřina Sýkorová 



   
 

   
 

V roce 1948 šla paní Jiřina studovat obchodní akademii do Karlových Varů. V tu dobu moc přebrali 

komunisté. V 1952 maturovala. Vzpomíná na okamžik, kdy nacvičovali polonézu z Rusalky, nicméně 

poté přišel rozkaz od ředitele školy, který nařídil maturovat pouze ve svazáckých košilích a sukních. 

Všichni, kdo jest úspěšně odmaturovali, dostali tzv. umístěnku, která určila, do jakého podniku 

půjdou pracovat. 

V roce 1968 se účastnila demonstrací proti sovětské okupaci. Dokonce lezla i na tank a snažila se 

vysvětlit sovětským tankistům, že jsou tady špatně. Bohužel bez výsledku. Málem ji to stálo místo 

v práci, nicméně se za ní výbor postavil. 

Stejně jako její otec, tak i ona působila v odbojářské činnosti, avšak v takové míře, aby to zásadně 

neohrozilo její rodinu, kterou měla. Také se účastnila každé demonstrace, která zde byla.  

Když přišla demonstrace na Albertově, znamenalo to pro komunistický režim rychlý spád a nástup 

demokracie. Paní Jiřina se ale demonstrace neúčastnila. Důvodem bylo malování bytu, kde lidé, kteří 

jim jej malovali, pravili, že to musí mít hotový, co nejdříve, aby mohli jít na demonstraci. 

Po samotové revoluci paní Jiřina nastoupila na univerzitu středního věku. 

 

Americká mše 

v Nepomuku u Plzně 

Osvobozující americký tank 

v Nepomuku u Plzně na náměstí (paní 

Jiřina je dívka mezi dvěma slečnami) 


